Szkolna Liga Matematyczna 2019/2020
ZADANIA — maj 2020

ZADANIE 1
Wszystkie cyfry w dodawaniu zastgpiono kratkami. Rozszyfruj dziatanie, wiedzac, ze
kazda cyfra jest inna oraz ze liczba dwucyfrowa (szare kratki) jest kwadratem.

ZADANIE 2

Rozwigz krzyzowke. Hasto, ktérym jest imie i nazwisko znanego polskiego matematyka i
kryptologa oraz nazwa urzgdzenia, ktérego dziatanie pomaogt rozszyfrowaé, odczytasz w
zacieniowanych okienkach.
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10¢ milimetréw.
Liczba n w potedze ar.
Czworokat, ktéry ma wszystkie boki réwnej dtugosci.

Milion milionow.

Kat o mierze wiekszej niz 90° i mniejszej niz 180°.
Réwnos¢ dwoch wyrazen algebraicznych.

Punkt wspdlny dwdch ramion kata.

Przeksztatcenie geometryczne: ... osiowa, ... Srodkowa.
Argument funkgciji, dla ktérego przyjmuje ona warto$¢ zero.
Odcinek tgczacy srodek kota z punktem okregu.

Dzielnik w utamku.

Liczba oznaczajgca potozenie punktu na osi liczbowej.

Odcinek tgczacy dwa niekolejne wierzchotki wielokata wypuktego.

Dziesigta czesc¢ procenta.

Liczba, od ktérej odejmujemy.

Kazda z liczb w mnozeniu.

Prosta, ktéra ma dwa punkty wspodlne z okregiem.
Zbior punktéw ptaszczyzny.

Bok trapezu niebedacy podstawa.

Czworokat, ktory ma dwie przekatne wzajemnie prostopadte, tej samej dtugosci.

ZADANIE 3

Obrecz wokot Ziemi

Przypusémy, ze dokota globu ziemskiego wzdtuz rdéwnika
zelazna obrecz, scisle przylegajgca do powierzchni  Ziemi. (Réwnik ma
075 km dtugosci.)

Jesli

dtugos¢ tej obreczy zwiekszymy o 10 m, to miedzy

powstanie luka.
Czy przez te luke zdota przecisngé sie mysz domowa?

ZADANIE 4

Dziatania () okresla w zbiorze C (liczby catkowite) wzér: X Oy = x+y+1

a) Oblicz 101, 001, 20(-2), (-3 )OO 5. Czy mozna opusci¢ nawiasy? Dlaczego?

b) Zbadajtgcznos¢ tego dziatania.
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ZADANIE 5

Rozwiaz uktad réwnan:
¥x+v+z+u+t=15
¥ +2y+3z+4u+5t =35
x+3v+6z+10u+ 15t =70
¥+ 4y + 10z + 20u + 35t = 126
+ 5y + 15z + 35u + 70t = 210

Termin oddawania rozwigzan do p. Agnieszki Sojki lub p.Sabiny Hankus:
29 maja 2020r.



